

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
32-й  
№ 155  
(2681)  
Вторник,  
28  
декабря  
1965 г.  
Цена 2 коп.



Слесарь в цехе древесной муки Яицкой ЛПБ — это, что доктор в больнице. Он устраняет поломки в машинном отделении, производит регулировку отдельных узлов мельниц, но чаще просто осматривает механизмы, прислушивается к их рабочему ритму. Это нужно для того, чтобы во время предупредить возможные неисправности.

НА СНИМКЕ: слесарь Дмитрий КРЕПЧУК балансирует ротор мельницы.

Фото А. ЛАРИОНОВА.

Первый народный  
театр  
Ижморского Дома культуры

РЕШЕНИЕМ министерства культуры РСФСР по представлению областного Дома народного творчества театральному коллективу Ижморского Дома культуры (художественный руководитель Анатолий Федотович Сурков) присвоено звание народного театра. М. МАРТЫНЕНКО.

## ДВЕ ПРЕМЬЕРЫ

В прошлую субботу драматический коллектив клуба ЛПБ, руководитель В. М. Новиков, показал яицким зрителям свои две новые работы — одноактные пьесы: драму И. Эвальда «Мораль Натальи Зотовой» и водевиль Э. Рыжовой «Свидание состоялось, но...»

А на другой день, в воскресенье, состоялся отчетный концерт всего коллектива художественной самодеятельности клуба ЛПБ.

Б. ВИКТОРОВ.

В соответствии с этим постановлением, начиная с 1 января 1966 года, грузовые автомобили, тракторы, прицепы и сельскохозяйственные машины будут отпускаться колхозам и совхозам по оптовым ценам, действующим для промышленности и других потребителей.

Запасные части к автомоби-

## СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

24 декабря состоялась очередная 5 сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия рассмотрела вопросы:

О плане развития местного хозяйства и о бюджете района на 1966 год (докладчик председатель райисполкома тов. Казаковский А. Г., содокладчик председатель постоянной комиссии по бюджету и финансам тов. Филиппов С. С.).

Отчет о работе постоянной комиссии районного Совета по культурно-просветительной работе (докладчик председатель комиссии тов.

Платицын А. А.).

Организационные вопросы.

По обсуждавшимся вопросам сессия приняла соответствующие решения. Утвержден председатель районного народного суда — тов. Коломеец П. Д.

Депутаты решили очередную сессию районного Совета провести с повесткой дня: «О работе исполнкома районного Совета депутатов трудящихся».

## ДОСРОЧНО!

Коллектив швейной фабрики встречает новый год досрочным выполнением одного из своих предсезонных обязательств: годовой производственный план выполнен 20 декабря — на 5 дней раньше, чем намечалось обязательствами.

Впереди бригады мастеров Марии Михайловны Ботяновской и Александры Кирилловны Чурсиной. За ними идут бригады Лидии Никитичны Овчинниковой и Анны Ивановны Яковлевой.

Н. ЗАЛЕСОВА, плановик швейной фабрики № 8.

## ЛПБ — на областной Доске почета

В предсезонном соревновании коллектива Яицкой лесопарковой базы среди предприятий лесной промышленности в ноябре занял одно из первых мест.

Месячный план по выпуску валовой продукции выполнен на 118 процентов, в том числе по лесопилению — на 115,6 проц., по древесной муке — на 104,6 процента, по производительности труда — на 113,1 процента.

Экономия от себестоимости получена в сумме 39 тысяч рублей.

Решением президиума областного Совета профсоюза ЛПБ занесена на областную Доску почета.

Наш корр.

## Дети, для вас!

Начинаются зимние каникулы. Клубы для ребят приготовили приятные киносюрпризы. Во время каникул в клубах поселка и района будут показаны такие фильмы, как «Армия Трясогузки», «Игра без правил», «Дрессировщики», «Капитан пуль», «От 7 до 12», «Пастушка и трубочист», «Волшебный халат», «Куклы смеются», «Первый снег», «Южный узел» и другие.

И. ТВЕРДОХЛЕБОВ,

технорук районной кинодирекции.

## Ценная приправа

На центральном и Ново-Покровском отделениях Улановского совхоза с ноября телята и поросята получают сочную зелень, выращенную гидропонным способом.

На фермы отделений «зеленый цех» в последние дни отправляет по 3—4 центнера зеленой массы.

В. ЧУПИН,  
главный агроном совхоза.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об оптовых ценах на автомобили, тракторы сельскохозяйственного назначения, сельскохозяйственные машины и запасные части к автомобилям, тракторам и сельскохозяйственным машинам».

В соответствии с этим постановлением, начиная с 1 января 1966 года, грузовые автомобили, тракторы, прицепы и сельскохозяйственные машины будут отпускаться колхозам и совхозам по оптовым ценам, действующим для промышленности и других потребителей.

Продажа легковых автомобилей колхозам будет производиться по оптовым ценам.

Всесоюзному объединению

«Сельхозтехника» разрешено утвердить и ввести в действие с 1 января 1966 года новые временные полусные цены на капитальный ремонт тракторов, комбайнов и двигателей.

Государственному комитету цен при Госплане СССР поручено утверждать, начиная с 1 января 1966 года, постоянные оптовые цены на новые виды тракторов сельскохозяйственного назначения, сельскохозяйственные машины и запасные части к сельскохозяйственным машинам

после решения о постановке их на серийное производство.

Государственному комитету цен при Госплане СССР предо-

ставлено право снижать оптовые цены на тракторы сельскохозяйственного назначения и сельскохозяйственные машины, а также запасные части к ним, пользующиеся слабым спросом, или эксплуатационные качества которых (производительность, межремонтный срок работы и т. п.) оказались ниже предусмотренных при утверждении оптовых цен, с отнесением сумм от снижения цен за счет организаций, рекомендовавших эти машины для серийного производства, или предприятия-изготовителя.

Проведение этих мероприятий обеспечит колхозам и совхозам страны экономическую выгоду в размере около 450 млн. рублей в расчете на год.



## Предпосылки высоких урожаев

В отделениях Первомайского совхоза продолжается вывозка на поля местных удобрений. Первенство удерживают Вознесенские механизаторы.

На 27 декабря по совхозу вывезено почти 14,5 тысячи тонн. До выполнения установленного плана осталось только три тысячи тонн.

Механизаторы совхоза, готовясь достойно встретить открытие XXIII съезда КПСС, полны решимости досрочно выполнить принятые обязательства. Они хорошо понимают, что предпосылки для высоких урожаев в будущем году создаются сейчас, в зимнее время.

Ф. ПУСТОВОЙ,  
селькор.

## САМЫЙ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МОМЕНТ ЕЕ ЖИЗНИ



Чимкентская область. Жумагуль Ермекова получила аттестат зрелости и осталась работать в совхозе имени Карла Маркса Сарыагачского района, возглавила звено комплексной механизации. Пронесли первый год ее трудовой деятельности, и вот итог: с каждого гектара снято по 32 центнера хлопка-сырца. Но достигнутые успехи не удов-

Фотохроника ТАСС.

## ВЕРОЯТНОСТЬ ВЫИГРЫШЕЙ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

Государственный трехпроцентный заем был выпущен в 1947 году сроком на 20 лет. Ежегодно по нему производится шесть основных и один дополнительный тираж. Выигравшие облигации погашаются и в дальнейших тиражах не участвуют.

Так что вероятность выигрыш с каждым тиражом увеличивается.

В этом году было выплачено два крупных выигрыша по 1000 руб., четыре—по 500 руб. Кроме того было много выигрышей по 100 и 40 рублей.

30 ноября 1965 года состоялся 108 основной тираж, по которому житель Яи Н. Боргачев выиграл на 20-рублевую облигацию 500 рублей.

Чтобы участвовать в 19 дополнительном тираже, который состоится 30 ноября 1966 года, нужно купить облигации не менее чем за 9 месяцев до

тиража, т. е. до 1 января 1966 года.

Облигации трехпроцентного займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

Покупайте облигации государственного трехпроцентного внутреннего займа.

О. ЯРЫГИНА,  
кассира центральной  
сберкассы.

## Смотр-конкурс на лучший кабинет политпросвещения

С целью улучшения пропаганды решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, организации теоретической и методической помощи пропагандистам партийного и комсомольского политпросвещения с 15 декабря 1965 года по 15 марта 1966 года проводится областной смотр-конкурс на лучший кабинет политического просвещения.

В кабинетах политического просвещения должны быть: произведения классиков марксизма-ленинизма, материалы съездов и Пленумов ЦК КПСС, необходимые

политическая и методическая литература, учебные и настольные пособия, программы по всем формам партийной и комсомольской политучебы, газеты и журналы «Политическое самообразование», «Коммунист», «Агитатор», «Проблемы мира и социализма» и др.

Выставки литературы и примерные планы по очередным темам, теоретическим и экономическим конференциям, местный материал, экономические показатели работы предприятия, совхоза, бригад и участков.

Материал по обобщению опыта лучших пропагандистов, лекторов, агитаторов.

Материалы по мировому коммунистическому движению, раз-

витию мировой социалистической системы, национально-освободительному движению и др.

В условиях смотр-конкурса главное внимание обращается на оказание теоретической и методической помощи пропагандистам, лекторам и агитаторам; проведение семинаров, консультаций, обмен опытом в работе, проведение открытых занятий и взаимных посещений пропагандистов теоретических и методических конференций; диспутов и собеседований, работа методического совета по изучению идеино-теоретического уровня занятий,

обобщению и распространению опыта лучших пропагандистов и лекторов. Центральное место

должна занять научно-методическая работа с пропагандистскими кадрами: проведение теоретических и методических лекций и конференций, социологических исследований с отдельными группами труда.

Итоги смотр-конкурса кабинетов политического просвещения будут подводиться по четырем группам:

- 1) горкомов КПСС;
- 2) городских райкомов КПСС;
- 3) сельских райкомов КПСС;
- 4) промышленных предприятий, совхозов и колхозов.

Всей работой по проведению смотр-конкурса руководят Дом политического просвещения обкома КПСС.



ЛЕНИНГРАД. В связи с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС в Инженерно-экономическом институте имени Пальмиро Тольятти открыт новый факультет организаторов промышленного производства и строительства. Здесь занимаются руководящие работники предприятий, строек и различных учрежде-

ний, имеющие диплом инженера и стаж работы 5 лет. Срок обучения от 7 месяцев до одного года. Лекции читают ведущие преподаватели института.

На снимке: лекцию по политической экономии читает профессор И. А. Тихонов.

Фото Н. Науменкова. Фотохроника ТАСС

Из опыта работы

Важное место в массово-политической работе среди населения занимает местное радиовещание. Радиогазета доступна и выгодна для проведения бесед на различные темы, лекций, выступлений передовиков об опыте работы и массы других важных и интересных мероприятий.

Регулярно, раз в неделю радиожурнал «Троицкий вестник» появляется в большинстве домов сел зоны совхоза. И каждый раз мы стараемся дать труженикам совхоза нужную информацию о ходе тех или иных работ, предоставляя им возможность высказаться перед широкой аудиторией радиослушателей специалистам совхоза, учителям и медработникам.

Большое место в своих пе-

редачах мы отводим молодежной тематике. Сама жизнь требует: надо, используя все формы и методы, вести разговор о роли и месте в жизни каждого села молодежи. Чего греха таить, молодежь, порой, по своей инициативе не может найти интересного развлечения. В некоторых клубах по вечерам скуча, посмотреть кино, а дальше что? Вот и появляются «геройчики». В общем-то—это хорошие работающие парни, но свою энергию, силу направляют в часы отдыха не на пользу себе и окружающим. Нередко слышишь сквернословие, видишь хулиганство. Так имеем ли

мы право сквозь пальцы смотреть на такие безобразия, оскверняющие замечательную нашу жизнь? Нет, конечно! Это-то и заставляет нас еще тщательней и интересней готовить и проводить различные мероприятия для молодежи, в том числе и по местному радиовещанию.

Пять лет от роду нашему «Вестнику». Много хорошего появилось за это время в нашем совхозе. На наших глазах изменяется облик сел, расстраивается центральная усадьба, выросли новые добродушные дома с высокими большими окнами, в палисадниках цветут цветы, акация. И особенно радостно, когда в немецком садике видишь цветущую яблоню.

Хорошо село. Изменяются люди. Однако встречаются еще и такие явления. Кое-где оказываются сломанными изгороди или ворота, вырванными набравшие силы саженцы или потоптаные цветы. Омрачает это людям настроение. Мы не имеем права мириться и с этим. Мы будем продолжать борьбу с такими явлениями. И свою лепту внесет в это молодежный отдел «Вестника».

Среди других материалов программы мы используем наиболее интересные для радиослушателей статьи из газет и журналов. Работники библиотек рекомендуют списки литературы и вообще оказывают нам большую помощь.

Постоянно интересуется и помогает в работе редакция парткома совхоза.

А. ИЛЬИНА,  
редактор радиожурнала  
«Троицкий вестник».

## КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

В ЯЙСКОМ И ИЖМОРСКОМ КНИЖНЫХ МАГАЗИНАХ ПРОИЗВОДИТСЯ ПОДПИСКА НА СЛЕДУЮЩИЕ ИЗДАНИЯ:

Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса в 39 томах.

Двухтомник «Русские просветители» (от Радищева до декабристов).

Собрание сочинений И. Новикова в 4 томах.

Произведения А. Твардовского в пяти томах.

Очередные пять сборников «Вопросы географии».

«Социализм и коммунизм» в 5 книгах.

Сочинения Гоголя в 7 томах, Лавренева в 6 томах, А. К. Тол-

стого в 4 томах.

«Великая Отечественная война». Серия художественных произведений в 12 томах.

Сочинения К. Чуковского в 6 томах, Л. Кассиля в 5 томах, К. Симонова в 6 томах, Соколова-Микитова в 4 томах, Грина в 6 томах, Доде в 7 томах.

Библиотека приключений в 20 томах.

Библиотека современной фантастики в 15 томах.

Сочинения Фейхтвангера в 12 томах, Синклера в 9 томах.

Руководство по патологической физиологии.

# ЗА ЧЕСТЬ ФАБРИЧНОЙ МАРКИ

— Алло! Галина Ефремовна? Сегодня какую бригаду проверяют? Чернышевой? Хорошо. Я приду в цех, — звонит технолог фабрики.

И вот через полчаса начальник ОТК Галина Ефремовна Ажичакова вместе с технологом, мастером смены и бракером бригады проверяют работу на всех операциях, начиная с закроя. Замечания тут же заносят в особую тетрадь обхода.

Опять Бодярова. Этой швеи уже однажды указывали на некачественное выполнение операции. Разрез под задний карман делает больше, чем прошивает. Получаются дыры.

— Торопилась. Не было одного работника, — пытается оправдаться швея. Она обещает, что такое больше не повторится. Бодярова знает, что в ближайшую пятницу на специальном дне качества ей придется покраснеть перед подругами. С нее спросят, почему тянет назад бригаду?

По пятницам, кроме разбора

бракоделов, мастера докладывают начальнику ОТК о результатах взаимной проверки бригад. Таким образом, в этот день всыпаются все недостатки и в организации труда и в работе звеньев. Тут же намечаются конкретные пути к их исправлению. И руководители, и рабочие заинтересованы в одном: выпускать продукцию только отличного качества.

Раньше брюки, прежде чем попасть на склад, проходили через руки 94 человек. Деянико четыре работницы трудились над изготовлением одних брюк. При таком потоке было трудно уследить за качеством. Жизнь подсказала новую организацию труда. В цехах поставили быстроходные машины, а из одного потока сделали два по 47 человек в каждом. Потоки разбили на звенья. Руководитель звена следит за качеством и за тем, чтобы не было срывов в выполнении плана. В результате повысилась производительность и появилась возмож-

ность проверять всю внутреннюю отделку брюк. Исчезла необходимость держать в бригаде бракорепедельщика.

Большой процент брака был на операции приточки пояса брюк. Даже самые старательные и опытные швеи иногда допускали его. Решение пришло неожиданно. Стали делать намеловку пояса. Операция простая. Не требует особых хлопот, зато резко снижает брак. Позднее это предложение было усовершенствовано технологами фабрики.

Освоение нового фасона всегда связано с трудностями. Несмотря на это, бригадами осваивается по 7–8 фасонов в год. Причем делается это не в ущерб плану. Заранее выделяют несколько работниц, которые изучают новый фасон, подготавливают его к массовому запуску.

Долгое время на фабрике нерациональные выпады саржи не использовали. Они шли в продажу, как отходы. Начальник подготовительного цеха Раиса Максимовна Зык предложила эту саржу применять для подклада в карманах брюк (раньше для этой цели получали сатин). Ее предложение дало фабрике более 3000 рублей экономии.

Каждый рабочий день фабрики отмечен какими-нибудь производственными достижениями. Еще 15 июля коллектив закончил семилетний план. Досрочно выполнен и годовой. За опыт на фабрику приезжают швейники Алтая, Белова, Прокопьевска и даже Оренбурга.

Однажды коллектив облетела тревожная весть: пришло письмо от работницы электролампового завода г. Ленинск-Кузнецка Нины Семеновны Шваб. Вот что она писала: «14 ноября 1965 года муж купил сыну в Кемеровском университете брюки (38 размер, 2 рост), стоимостью 8 руб. 30 коп. Сын одевал их только в школу. Несмотря на такую бережливость брюки через неделю распались на задней части. Материал оказался недоброкачествен-

## Как быть с халатностью?

Известно, что халатность причина многих несчастий и бед. И все же многие люди забывают об этом.

Совсем недавно хозяйка дома № 63 по ул. Трактовой Калитникова решила обогреть стайку. Она положила горячие угли в ведро и поставила там на ночь. Утром постройка загорелась. А вот другой случай. На той же улице в доме № 82 произошел пожар в результате того, что хозяева сильно натопили печь.

Согреть стайку решила и Неделяева (ул. Жуковского 27-7). Она сорвала пломбу с непригодной для эксплуатации печи и стала топить ее. А когда стайка загорелась, Неделяевы начали ломать печь и тушить пожар. Все-таки несколько кур, которые находились в стайке, задохнулись.

Эти примеры говорят о халатности в обращении с огнем и о невыполнении основных требований пожарной безопасности.

Во избежание пожаров не следует допускать перекала печей. Лучше пропалывать их два-три раза в сутки. Своевременно проверяйте исправность дымоходов, очищайте их от сажи, не выбрасывайте вблизи строений горящие угли и шлак.

Д. ЦУПОВ,  
начальник пожарной команды.



В совхозе «Притомский» Кемеровской области добрая слава идет о работнице теплицы Н. Павловой.

В этом году она собрала с каждого квадратного метра тепличной площади по 17 килограммов свежих огурцов, помидоров, зеленого лука. Она на полтора месяца раньше срока справилась с годовыми обязательствами.

Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.

## К свету материалистического сознания

Читатели нашей газеты А. Свиридов (пос. Ижморский), Н. Ефимов (с. Троицкое) и другие просят рассказать о деятельности атеистов в социалистических странах Европы, о положении церкви в этих странах. На эти вопросы отвечает старший преподаватель Московского государственного университета И. В. АЛЕХИН.

Коммунистические и рабочей партии подчеркнуто, что государство будет относиться к вопросам веры и религиозным обрядам как к личному делу каждого гражданина и обеспечивать полную веротерпимость. Церковь, религиозные учреждения могут свободно действовать только на основе признания существующего общественного строя. Законодательство ПНР запрещает использовать пасторскую деятельность в политических целях, для противопоставления верующих неверующим, выпадов против политики партии и правительства.

Большинство служителей культа приходит к выводу, что противопоставление религиозных учений социалистической идеологии не сулит им ничего хорошего. Например, Ватикан был вынужден открыто признать провал попытки реакционной части католического духовенства противопоставить верующих народному правительству Венгерской Народной Республики. Важный шаг на пути нормализации взаимоотношений церкви и государства — соглашение между Ватиканом и

ВНР от 15 сентября 1964 года. По этому документу все вновь называемые епископы и приходские священники могут приступить к своей деятельности только после утверждения их соответствующими органами государства. Соглашение также обязывает священнослужителей давать присягу на верность Венгерской Народной Республике, уважать ее законы, хранить государственную тайну и т.д.

Народно-демократическое государство гарантирует свободу от правления религиозного культа.

Более половины населения Венгрии исповедует католицизм. Многие принадлежат к протестантской церкви. В школах есть факультативные часы «закона божьего». В этих условиях Венгерская социалистическая рабочая партия видит основной путь пропаганды атеистического мировоззрения в привлечении все более широких масс трудящихся к сознательному и активному участию в социалистическом строительстве. Сейчас в стране преодолены последствия неправильной политики, проводившейся до 1956 года, когда порою к верующим проявляли необоснованное политическое недоверие.

В Польской Народной Республике большое внимание уделяется борьбе с неграмотностью как одной из причин, благоприятствующих сохра-

нению религиозности. После второй мировой войны почти 25 процентов населения страны оставалось неграмотным. Народная власть заботится о распространении знаний. Повсеместно создаются Дома культуры и клубы, организуются общества любителей театра, книги, музыки, изобразительных искусств. Возникла сеть народных университетов. В 1957 году в Польше учреждено Общество атеистов и свободомыслящих, которое ведет широкую устную и печатную антирелигиозную пропаганду. В нем насчитывается около 40 тысяч членов. В республике издаются журналы «Эвгемер», «Факты и мысли», «Вольная мысль», ежегодник «Аргументы» и другие печатные органы, которые ведут атеистическую пропаганду и обобщают опыт этой работы.

В Германской Демократической Республике антирелигиозное воспитание трудящихся идет в сложных условиях борьбы против подрывной пропаганды из капиталистических стран. Существование в течение длительного времени открытой границы с ФРГ привело к тому, что западногерманские религиозные организации активно пропагандировали среди трудящихся ГДР идеи реставрации буржуазного строя. Социалистическая Германия последовательно разоблачает полити-

# СЕМИЛЕТКА ФИНИШИРУЕТ

Идет последняя неделя года и семилетки. Ежедневно вступают в строй новые цехи и предприятия, жилые дома, дороги, электростанции. На минувшей неделе, например, сдана в постоянную эксплуатацию железная дорога Абакан—Тайшет; в Братске, которому 12 декабря исполнилось 10 лет, поставлен на обороты 17-й агрегат гидростанции; в Душанбе государственная комиссия приняла в эксплуатацию третью текстильную фабрику текстильного комбината; в самом молодом городе Дагестана — Кизил-Юрте вступил в строй комплекс по производству сернистого натрия.

Эти примеры можно продолжить. Они свидетельствуют об огромном размахе строительных работ. Это действительно так. Возьмем, к примеру, Донбасс.

За семилетку в Донецкой области вступили в строй 100 новых заводов и фабрик, не считая цехов, домен, мартенов, прокатных станов на действующих предприятиях. В соседнем Криворожье за годы семилетки выросли такие промышленные гиганты, как Ново-Криворожский, Южный, Центральный, Северный горнообогатительные комбинаты, шахты «Глубокая», имени Ленина, первая

очередь «Гвардейской». В Белоруссии среди многочисленных строек можно упомянуть 3 крупные электростанции, которые наряду с расширявшимися действующими увеличили за 7 лет энергетику республики в четыре раза. Такой размах промышленного строительства наблюдается во всех без исключения республиках.

Растут масштабы жилищной стройки. В этом году будут введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью более 80 млн. квадратных метров — на 7 процентов больше, чем в прошлом году. Ускорению темпов жилищного строительства способствуют индустриальные методы производства работ. К середине нынешнего года в стране действовали 285 домостроительных комбинатов. Башенные краны — неотъемлемая деталь каждого города — теперь несут службу и на селе. Десятки их, например, в Ставропольском крае работают на сооружении жилых домов, школ, больниц, Домов культуры.

Советские села меняют облик. В горном Таджикистане за шесть лет семилетки построено на месте глинистых кишлаков бо-

льше 80 тысяч современных домов, сотни клубов, кинотеатров, школ, больниц, магазинов. В этом году должны войти в строй еще более десяти тысяч жилых домов с городскими удобствами и почти

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

1 тысяча кинотеатров, магазинов и клубов. Поселки городского типа появляются в пустынях и полупустынях Казахстана, где жилищем чабанов были лишь юрты. Скоро в этих поселках появятся газ, водопровод, электричество. С административными и культурными центрами республики их телей могли бы быть еще боль-

шими, если бы не некоторые недостатки. Как отмечалось на только что закончившейся сессии Верховного Совета СССР, еще медленно устраняются недостатки в капитальном строительстве, не обеспечивается необходимая концентрация ресурсов на пусковых и важнейших стройках, в ряде случаев неудовлетворительно используется строительная техника. Недовыполняется план жилищного строительства в Российской Федерации, Туркменской и Грузинской ССР. Были отмечены и некоторые другие отрицательные моменты в строительстве, устранение которых необходимо для дальнейшего развития нашей Родины на ее пути к коммунизму.

В. ПИМЕНОВ.  
(ТАСС).

## К СВЕТУ МАТЕРИАЛИСТИЧЕСКОГО СОЗНАНИЯ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

фронт. В 1963 году ее низовыми звенями были охвачены 1,3 миллиона человек. Еженедельно и ежемесячно организации фронта проводят собрания — беседы, на которых трудящимся разъясняют все интересующие их вопросы политики, науки, религии, морали. В стране издается все большее атеистической литературы. Активную роль в ее выпуске играет Дом атеиста в Софии. В одном только 1964 году вышли книги: «Отношение БКП к социалистического государства к религии и церкви» К. Крыстева, «Жизнь, праздники и религия» М. Мизова, «Религиозные праздники и обряды в исламе» И. Джамбазова и другие. В переводе с русского на болгарский изданы книги: учебник «Основы научного атеизма», «Как человек создал бога» А. Каждана, «О современных попытках обновления религии» Ю. Федина. Для научно-атеистической пропаганды широко используется радио, например, цикл передач «Беседы о религии». Результаты налицо: если в дореволюционное время почти все население Болгарии было верующим, то теперь, согласно обследованию, почти две трети — 64,5 процента — не верят в бога и не посещают церкви.

При монархо-фашистском правительстве в Болгарии было более 20 разновидностей религиозных сект, а в настоящее время — 10. Численность их членов сейчас составляет лишь 20-25 тысяч — менее 0,4 процента населения страны.

В решениях III съезда Румынской рабочей партии (1960 год) указано, что «Необходимо, при активном участии деятелей науки и культуры

ры, улучшать и расширять работу по распространению научных знаний, доходимо пропагандировать материалистическое мировоззрение, вести борьбу против отсталых взглядов, суеверий, предрасудков и мистицизма».

Успехи социализма, разъясняющая атеистическая работа в школе систематически ослабляют влияние религии в стране. В результате уменьшения числа верующих за период с 1948 по 1962 год число служителей культа сократилось в Румынии в два раза.

Все эти факты говорят о том, что свет материалистического сознания постепенно рассеивает тьму религиозных предрассудков. Однако церковники всеми силами стараются сохранить свое влияние на умы людей, широко ведут устную и печатную пропаганду. Некоторые фанатично настроенные служители культа выступают против института гражданского брака, публично осуждают родителей, чьи дети не крещены в костеле или не ходят на уроки «закона божьего», которые введены в школах, но посещаются на добровольных началах. Сохранению религиозных пережитков служит и все усиливающаяся религиозная пропаганда по радио из капиталистических стран. Все это также в определенной степени усложняет антирелигиозную работу.

Общий опыт европейских социалистических стран показывает: могучий фактор, способствующий подрыву влияния религии и развитию атеистического мировоззрения трудящихся, — их активное практическое участие в строительстве социализма.

(Журнал «Агитатор», 1965, № 23).

## ДЕД-МОРОЗ ШАГАЕТ ПО МОСКВЕ

Пожалуй одной из самых дивных придумок народа являются созданные его фантазией «чудеса новогодней ночи». Чего только нет в этой истории: и обычные деревья, ставшие разнарядженными елками, и приключения Деда-Мороза, щедро одаривающего всех подарками, и многое, многое другое. Люди XX века поддерживают и оберегают этот миф, созданный давным-давно воображением наших предков. Вы не согласны? А разве мы не говорим нашим детям, раздавая подарки: «Дед-Мороз принес!». А разве не следим с ребячей непосредственностью за приключениями этого мага и волшебника в кино или по телевидению?

Наш Дед-Мороз не какой-нибудь, а Московский, и даже самый главный — Кремлевский. А ему, как известно, все по плечу, все по силам.

Кремлевский? Да! Он тот самый популярный киноактер, народный артист РСФСР Александр Леопольдович Хвыля, который уже одиннадцатый

год «является» перед ребятами на самой большой елке — в Кремле. Многие дети, которые знают и любят его, успели вырасти. А он остается по-прежнему — «молодым», неизменно вызывающим ребячий восторг. Если вам не привелось повстречаться с ним раньше, — познакомьтесь! Правда он такой, каким и надлежит быть главному Деду-Морозу: может и щедрость проявить, а с кого надо и строго спросить, как и положено ему по «статуту».

Помните, как поэт однажды сказал о нем: «Мороз-Воевода дозором обходит владенья свои...».

Главный ёлочный чудодей в раздумье перед большой дорогой. Он во всей своей парадной форме: в красной шубе, отороченной мехом, в теплой шапке, с посохом, с мешком подарков. Чуть задумался старик, прищуром глаз пытается охватить предстоящий путь: дорога-то, наверное, не-ближняя, ведь в столицу собрался!

Фото Е. Кассина.  
Фотохроника ТАСС.

## Наша реклама

### ДЕСЯТИЛЕТИЕ

28 ДЕКАБРЯ

19.00 В мире кино. «Юбилей искусства миллионов».  
20.30 Телевизионные новости.  
20.40 Киножурнал.  
20.50 «Где твой брат, Авель?» Премьера телевизионного спектакля.

29 ДЕКАБРЯ

11.00 Для малышей. Урок английского языка.  
11.20 «Мария». Художественный фильм.  
Вечерние передачи:  
19.00 Для малышей. Урок английского языка.  
19.20 «Поросенок Чок». Спек-

такль кукольного кружка Кемеровского Дома пионеров.

19.45 «Про то, как...». Телевизионный фильм.

19.55 1965 год, его итоги в сельском хозяйстве.

20.20 Киножурнал.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Мария». Художественный фильм.



ПОГОДА

С 28 по 30 декабря ожидается переменная облачность, снег, метель. Ветер северо-восточный 10—15 метров в секунду. Температура ночью 12—18 градусов мороза, днем —8—13.

МЕТЕОСТАНЦИЯ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-0; зам. редактора и ответственный секретарь — 1-113, отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати.  
Тираж 5000 экз. Заказ 2095.

### КИНО

#### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

28—29 декабря — художественный фильм «Верные друзья».

Начало сеансов: 11, 3, 5, 7, 9 часов.

#### КЛУБ ЛПБ

28—29 декабря — новый художественный фильм «Хочу верить».

Начало сеансов:

28—5, 7, 9 часов.

29—11, 5, 7, 9 часов.

#### Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Лесозавод № 6 приглашает на работу: мастеров лесозаготовок, имеющих стаж работы на лесоразработках, трактористов и нормировщиков.

Жилплощадь обеспечивается.

Обращаться по адресу: Яйский район, село Азаново, Лесозавод № 6. Телефон: Лесозавод № 6, через коммутатор пос. Ижморский.